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Na pozvání primátora hl. m. Prahy Bohuslava Svobody se dnes uskutečnilo ve Velké
zasedací síni Zastupitelstva hl. m. Prahy na Nové radnici již třetí setkání Praha s církvemi,
církve s Prahou. Akce se zúčastnili představitelé církví a církevních organizací, pražský
primátor, radní a zastupitelé hl. m. Prahy, ale i se starostové městských částí, zástupci
médií a další zainteresované osoby. Smyslem setkání bylo představit konkrétní přínosy
církví a náboženských společností pro hlavní město, vytvořit prostor pro sdílení, inspiraci a
navazování partnerství.

„V názvu akce stojí jednoduché písmeno „s“. Jsme tu spolu, kooperujeme, spolupracujeme. Všem
nám záleží na dobrém rozvoji našeho hlavního města. Ve společnosti, kde se skoro všechno stává
předmětem polarizace, rozdělování, štěpení vítám tuto snahu o konsenzus,“ zdůrazňuje primátor hl.
m. Prahy Bohuslav Svoboda.

Během dopoledního programu se více než 70 účastníků věnovalo postupně třem tématům:
dobrovolnictví, vězeňské péči (i s ní spojené resocializaci) a také oblasti školství.

Barbora Bezděkovská (ADRA), Lucie Janštová (Maltézská pomoc), Renata Chmelová (Diakonie Praha)
a boromejka Radima J. Ivančicová (Nemocnice Milosrdných sester sv. Karla Boromejského v Praze)
ukázaly na různých příkladech, jak prospěšné je dobrovolnictví pomáhající zejména osamělým
seniorům, jak originálně ho umí v jejich organizacích rozvíjet a jakou roli při tom hraje duchovní
nabídka a doprovázení.

Živou odezvu vyvolal blok věnovaný vězeňské duchovní péči. Úvodní slovo měl Tomáš Hůlka,
generální ředitel Vězeňské služby ČR. Vězeňští kaplani Pavel Zvolánek a Andrei Ioan Danciu se spolu
se Zuzanou Stancovou (Resocializační a reintegrační programy CSS Praha), Kristýnou Čobanovou
(Vězeňská duchovní péče) a Gabrielou Kabátovou (Mezinárodní vězeňské společenství) shodli na
důrazu na prevenci, hodnotě lítosti a odpuštění. Ocenili všechny, kdo odsouzeným a jejich blízkým
dobrovolně pomáhají a neupírají lidskou důstojnost.

Tři ředitelky škol a dva školní kaplani pak provedli přítomné specifickou nabídkou církevních škol.
Tereza Gafna Váňová (Lauderovy školy) hovořila o výjimečnosti židovských škol, Daniela Špinková
(Církevní ZŠ a MŠ Logopedická) o vzdělávací nabídce pro žáky s narušenou komunikační schopností,
Lucie Velkoborská (Dívčí katolická SŠ Praha 1) o potřebě vzdělávat děti, které neměly štěstí vyrůstat
v rodině a mnohdy jim schází základní návyky. Katolický kaplan Kliment Mikulka a adventistický
kaplan Josef Dvořák upřesnili, že být kaplanem ve škole znamená dnes především doprovázet a být k
dispozici žákům, studentům i jejich rodičům.

Velké polední debaty o víře a náboženství v Praze se spolu s novým pražským arcibiskupem
Stanislavem Přibylem, rabínem Karolem Sidonem a předsedou Ekumenické rady církví Pavlem
Pokorným účastnil i pražský primátor Bohuslav Svoboda. Zdůraznil, jak důležité je rozvíjet
systematický dialog mezi hlavním městem a církvemi, a to hlavně kvůli budoucím generacím, které si
smysl života vždy hledají samostatně. Poslední příspěvek přednesl teolog František Štěch, a to na
aktuální téma umělé inteligence.

„Akce ukázala velmi konkrétně přínos církví a náboženských společností pro obyvatele Prahy,



vyzdvihla dosavadní vzájemnou spolupráci a vyzvala k dalšímu sdílení a navazování partnerství. To je
velmi cenné pro obě strany a je třeba to rozvíjet i do budoucna,“ uzavírá Pavel Mareš, zastupitel hl.
m. Prahy a člen Komise Rady hl. m. pro vztahy s církvemi a náboženskými společnostmi, který celou
akcí provázel.
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